

SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XXXIII.

U Samoboru, 1 svionja 1936

Broj 9

Otkup patronata

Kr. banska uprava savske banovine u Zagrebu izdala je odluku, da se prihvaća molba i ponuda gg. patrona, kojom otkupljuju patronatske terete spram samoborske župne crkve. U ime otkupa dati će i na crkvu kao vlasnicu gruntovno prenijeti od svog posjeda razmjerno svaki svoj dio, ukupno 20 jutara dobre obradive zemlje i 2 jutra u ime oštice troškova, potrebnih za izvedbu popravaka, koje je povjerenstvo ustanovilo i procijenilo. Čim odluka stupi u krijepost župljani će izabrati posebni odbor od najboljih gospodara i vjernika, koji će po naročitom pravilniku upravljati tim crkvenim imetkom u svihu izdržavanja crkve i župnog dvora.

Zrinsko-Frankopanska proslava

U nedjelju 3 svibnja priređuje Hrvat. kulturno društvo «NAPREDAK» svečanu proslavu mučeničke smrti hrvatskih velikana s ovim rasporedom: Polazak svih samoborskih društava u 11 i četvrt sati uz pratnju domaće glazbe u samostansku crkvu sv. mise, kod koje pjeva muški zbor Hrvat. pjevačkog društva «Jeka» pod ravnanjem g. Bože Arčevića.

Poslije sv. mise vraća se povorka u dvorište Samoborske tjelesne škole gdje će se održati svečana komemoracija. G. Marko Mašeg, student filozofije, govori o Zrinskom i Frankopanu, gđjica Stjepica Herceg deklamira

PAVAO KOSIĆ.

STROSMAJER

U mjesecu travnju slavimo i sjećamo se onog, koji je za sobom ostavio vidljive spomenike svoga stvaranja i koji je u narodu našem upalio neugasive iskre božanske vatre. Danas je to već prošlost, ali srećom takova prošlost, koja će nam biti to svjetlija što da lje. Danas možemo govoriti, što nam je Strossmajer bio kao Hrvat, Jugosloven, kao Slaven, kao biskup i kao čovjek neobične srca i uma.

Kao Hrvat digao je odmah na početku ustavnog doba svoj glas za hrvatsko državno pravo pomalo Jugoslovenstvom i sveslavenstvom, te mu onuplo oštrica, koja bi moglo imati protiv Srba, otkrivajući i utvrđujući one temelje, na kojima možemo neovisno od Ugarske, a sporazumno sa ostalim Slavenima u monarhiji graditi stabilnu budućnost.

Kao hrvatski i slavenski biskup zanio se milijama, kojoj je posvetio velični hram u Đakovu: «SLAVI BOŽJOJ, JEDINSTVU CRKVI, SLOZI I LJUBAVI NARODA SVOGAT».

To veličajno djelo ostalo će uzvišeni simbol jugoslovenske i sveslavenske duševne harmonije. Kao čovjek nježno srca i uma, bio je

«Pred knjigom povijesti roda moga» od S. Kranjčevića. Glazba Pučke čitaonice svira «Zrinsko Frankopanku» od I. Zajca i «More Adrijansko» od Hajdricha te Hrvatsku himnu, «Jeka» će pjevati «Hrvatskoj» od V. Novaka. Pozivaju se sva društva.

Zagrebački Zbor

od 2 do 11 svibnja održaje XXV međunarodni sajam uzoraka.

XIII Salon automobila motorna i športska vozila sviju vrsti za kopno, vodu i zrak, pogonska sredstva, pribor, potrepštine i alat. Sudjeluju najvažnije, među ovima mnoge nove svjetske marke s velikim izborom najnovijih modela U četvrtak 7 o. m. j. Concours d'elegance automobila. Za vrijeme sajma važne autošportske priredbe.

Turizam, ljeto, sport: Uoči ljetne sezone turistička propaganda za naše more i planine, izletišta, ljevališta i kupališta. Pribor za turizam i ljetni sporti svake vrsti.

«Kevica». Najvećajna izložba kreacija ženske ljetne haljine u zgodnom stilu.

Uzorni stan i kućni vrt Izložba modernog namještaja sa svim potrebama za udobno i higijensko uređenje stanova u svim vrstama izrade od luksuznih do jeftinih: pokućstvo, sagorivi i čilimi, avjese, rasvjeta slike ukrasni predmeti, ljetni i vrtni namještaj, radio i gramofoni, frigorifici, ormari za led, aparati za čišćenje, predmeti za kućanstvo i kuhinju itd. Uređenje kućnog vrta, biljke i cvijeće za bašću, terase i sobe, akvareli.

oko sebe vjeru u dobro i smisao za ljepotu te je gotovu po svoj prosvjetljenoj Evropi skupljan iskustva, znanje i umjetnine da Zagreb učini pravom Jugoslovenskom Atenom a malenu Hrvatsku slavenskim perivojem. U historiji je zabilježeno i ime Strossmajera, kojeg ćemo s ponosom u gornje redove i stavljamo u našu elitu duha. Za nas je on velik jer je sve intelektualne napore i političke želje svoga naroda slijedio i nikada im se nije iznevjerio. On je za nas velik, kao što ga je i strani svijet velikim smatrao. I o jedinstvu govori tako jasno, stvarno i pozitivno da ga pravo možemo tek sada razumjeti. On je svojim promicivim duhom već onda razumio, da će svi slavenski narodi, a napose mi južni Slaveni imati budućnost, ako budemo u duhovnome i političkome jedinstvu. Ne stvorimo li to, da bi se tako moglo dogoditi da propadnemo gospodarski, kulturno i politički. Napokon, ako bi i pol milijuna do 4 milijuna Hrvata ne može da nađe konvenciju i povoljan «modus vivendi» u simbiozi sa 6 milijuna Srba i s jednim milijanom Slovenaca — kako da je sada sa 8—9 milijuna Mađara ili sa 40 milijuna Talijana ili sa 70 milijuna Nijemaca.

Ovo je Strossmajer dobro znao. Shvatio je položaj Jugoslovenskog naroda, njegov rad i

Poljoprivredni strojevi i potrepštine izložba peradi i kunića.

Šmidhenovo kupalište u Samoboru

Posljednih dana stalno se pronose vijesti o senzacionalnom nalazu radio aktivne vode i mulja u Šmidhenovom kupalištu u Samoboru. Sadašnji vlasnik Šmidhenovog kupališta g. Šarić vršio je istraživanje u namjeri da pronađe još koje vrelo, koje bi mu punilo bazene. U tom poslu naišao je na zanimive stvari.

Na dan jednog od nutrašnjih bazena vršena su iskapanja. Kad se uklonio betonski pod bazena

našli su radnici na jedan dobro zatvoreni i obdani bunar

Stvar je odmah postala zagonetna. Tko je to, i kada ispod bazena sazdao bunar? Rupa je bila duboka ali zisuta. Počeli su sa otkapanjem i sada se došlo do interesantnog otkrića.

Kad je otkopano dva do tri metra mulja, koji je bio prilično topao, iskruo je iz mulja najednom jaki mlaz vode. Novo vrelo imade temperaturu preko 25 stupnjeva.

Voda je odeslana u Zagreb na analizu i sad se istom došlo do senzacionalnih rezultata. Konstatirano je, strogo naučnom analizom

dužnost prema Evropi i prema slavenskoj braći. Znao je za zadaću svakog slavenskog naroda, a napose bratskog nam čehoslovačkog naroda. Zato na jednom mjestu upravo poročki govori: «Ako me sve ne vara, njemački će narod stare one pokušaje za gospodstvom na evropskom kontinentu ponoviti, što, kad bi mu za rukom pošlo, prestala bi u Evropi istina i pravda, prestala bi sloboda, neovisnost i svaki napredak. Narod će njemački po svoju prilicu u toj svojoj težnji posegnuti jednom rukom za Baltičkim, drugom za Jadranskim morem, i cijelim stasom i obrazom putem Dunaja koji već sada svojom riječkom nazivaju, za Crnim morem. Toj težnji bi se imala cijela Evropa oprijeti. Prvi je napose na udaru Prag i češki narod. Na njemu se kano na tvrdoj stijeni prvi vali neprijateljskih navala razbiti imadu. Otale njegovo veliko znamenovanje».

Biskup govori i o istočnom pitanju na saboru i veli: «A kako ne bismo o njemu mislili i govorili, kad se nas ponajviše tiče. Srce bi naše doista od kamena bilo moralo, kad ne bismo težnje vapaje naše braće, koja pod stoljetnim jarmom stjenja i teletu, počutjeli. Rod su oni od roda našega i krv od krvi naše, pak nas svešta njihova rana tišti i boli».

(Nastavit će se)

da je ta voda veoma radioaktivna. Ona je skoro dva puta jača od najjačeg našeg radioaktivnog vrela.

Po svim znacima dade se zaključiti da je tako zaista u Samoboru pronađeno veoma jako radioaktivno vrelo, koje bi se dalo odlično iskoristiti.



Trebalo bi nastaviti sa bušenjima barem do 20 ili 30 metara i tu bi se po mišljenju stručnjaka našlo na vodu sa temperaturom do 36 stepnjeva

Naslage mulja su debele do tri metra i izašlo je već nekoliko stručnih komisija, koje vrše naučne izvide.

Smidhenovo sumporno kupalište

Sada je pitanje kako će se ova stvar dalje razviti. Ovo prirodno bogatstvo trebalo bi potpuno iskoristiti. Dabome da za te svrhe reba i velikih kapitala. Ali sa malo sreće i mnogo smišljenog rada

Samobor bi za kratko vrijeme mogao postati radioaktivno kupalište poznato po cijeloj Evropi

Nova automobilska cesta, koja je u gradnji tangirat će upravo Smidhenovo kupalište. Ona će doprinjeti brzom razvoju same stvari. Možda naše nade nisu preterane, da će se za kratko vrijeme u sv. Heleni nedaleko Samobora početi graditi veliki hoteli, kupališne zgrade, parkovi i sve ostalo, što je potrebno velikoj internacionalnoj publici. Ako se sve one nade obistine, koje se polažu u taj nalaz radioaktivne vode Samobor bi mogao za koju godinu krenuti sasvim novim životom! Go

lovo su nepregledne mogućnosti razvoja mjesta u tom slučaju.

Smidhenovo kupalište u Sv. Heleni odvijek su rado pohađali Zagrebčani i mnogi su bili uvjereni da im ondašnja voda dobro čini. Od prije se znalo, da je voda ljekovita, sumporna, ali nitko nije ni pomišljao da se pod zemljom kriju vrela sa tolikom ljekovitom snagom. Možda je i prijašnji vlasnik, koji je zazičao taj sad otvoreni bunar, i znao nešto o vrijednosti tog vrela, ali on nije poduzimao ništa, da bi se vrelo eksploatiralo, kako to ono zaslužuje.

Svojedobno interesirali su se za ovo kupalište i strani ljudi, koji su htjeli isto podići i potražiti izvor ove ljekovite vode, ali se nisu mogli pogoditi sa vlasnikom ovoga kupališta.

Stručnu analizu ove vode vrši poznati analitičar sveučilišni prof. g. Bubanović.

Nemačke vijesti

NOVI BAN

banom savske banovine postavljen je g. dr. Viktor Ružić, advokat iz Sušaka.

Dosadnji ban g. dr. Marko Kostrenčić stavljen je u Penziju.

Iz sreskog načelstva

Ban savske banovine g. dr. Kostrenčić je naredio da se dosadnji sreski načelnik u Samoboru g. dr. Juraj Mihalić stavi na raspolaganje banskoj upravi u Zagrebu. Vrloćem dužnosti sreskog načelnika u Samoboru imenovan je g. Sijepan Galović, savjetnik banske uprave u Zagrebu. Ovo naređenje je odmah izvršeno, pa je g. Galović već preuzeo novu dužnost.

Svečana zadužnica za blagopokojnog Karla Brkljačića

hrvatskog narodnog zastupnika, te prvaka hrvatske misli u Lici, koji je poginuo od zločinačke ruke bila je 16 travnja u 8 sati ujutro u župnoj crkvi. Zadužnicu služio je pred. g. Župnik i dekan zač. kanonik Juraj Kocijanić a pribivao im je ogroman broj građana i seljaka iz okolnih sela (oko 10000 ljudi)

Za vrijeme zadužnice bili su svi dučani zatvoreni a kuće okićene crnim zastavama.

Poslije zadužnice bila je komemoracija na glavnom trgu gdje je g. prof. Tomasić narodni zastupnik opisao čitav život i ustrajni rad pokojnog Brkljačića, kojega je narodu postavio kao uzor. Pozvao je narod da slo-

žno i jednodušno stoji uz svoga vođu dra Vladka Mačkaka kao i dosele. Da ne dira u nikoga da ne pravi nikome nikakove štete.

Na svršetku je glazba odigrala tužaljku i »Ljepu našu domovinu« pa se nakon toga svijet mirno razišao svojim kućama.

Gradnja nove tekstilne tvornice u Samoboru

Kako saznajemo započeti će se 15 ova mjeseca sa gradnjom nove tekstilne tvornice »Samotekst« d.d. po g. Robinzonu u Gornjem kraju na zemljištu koje je u tu svrhu kupljeno od g. Praunspbergera Hanibala. Gradnja ove tvornice bit će od velike važnosti baš za naše sugrađane iz Gornjeg kraja kao i za okolišno seljaštvo, naše obrtnike i radnike. Nadamo se da će vlasnici za izgradnju ove tvornice u prvom redu uposliti naše domaće obrtnike.

Društvo Hrvatskih katoličkih muševana darovao je g. Ivan Geček za društvenu knjižnicu 15 knjiga i jednu uokvirenu sliku. Odbor društva zahvaljuje g. darovatelju i molli prijatelje društva da se sjete naše knjižnice i daruju koju vrijednu i poučnu knjigu.

Odbor

Svibanjska pobožnost u crkvi č. oo. Franjevaca

SVIBANJ, najljepši mjesec u godini posvećen je Mariji Majci Božjoj. Posvuda, gdje ima kršćana drži se kroz cijeli mjesec sa tzv. svibanjska pobožnost Majci Božjoj, koja je od štovatelja mnogo posjećivana. Kao svake godine tako i ove obavijaće se u crkvi

č. oo. Franjevaca ova samoborčanima vrlo omiljena pobožnost i to radnim danom u 7 sati na večer, a u nedjelje i blagdane u 6 sati s pjevanjem lauretanski litanija i blagoslovom. Propovjeda se prvoga, na sve nedjelje i blagdane te zadnjega svibnja.

Uljudno se pozivaju svi Samoborci i seljaci iz okolića da kroz cijeli mjesec svibanj marljivo i revno posjećuju ovu tako krasnu pobožnost Majci Božjoj Kraljici Hrvata.

† Magdalena Žibrat

supruga Marka Žibrata mlinaara u Gornjem Kraju umrla je 26 pr. mj. Pobjornica bila je dobra kućanica i majka pa ju je svatko ko ju je poznavao visoko cijenio i poštivao. Lahka bila zemlja pokojnici a brojnoj rodbini naše saučesće!

Gradnja nove osnovne škole u Grdanjcima

Velika je potreba, da se za sela ok Grdanjkih što prije izgradi škola. Kolika je potreba, vidi se odatle, što u tim selima imade blizu 200 školskih sposobnjaka, a od kojih neki moraju veoma daleko u školu ili u Lug ili u Smerovišće ili moraju ostati analfabeti. Nekoć je u tom kraju postojala škola u Osredku za vrijeme dok je radila staklana.

Mnogo se brine za osnutak škole poštivovni domaći sin g. Josip Kaplan iz Zagreba, koji je uspješno posredovao te obećao i svoju lijepu pripomoć. Državna vlast dala je u svrhu gradnje nove škole svotu od 75000 Din, pa ako pripomogne banska uprava nadati se je, da će uskoro i ovaj naš čestiti a siromašni seljački hrvatski narod doći do prosvjete, na koju imade i te kako pravo.

Proštenje u kapeli sv. Filipa i Jakoba u Gradišću

Na dan 1 svibnja služit će se u kapeli sv. misa u 9 sati, a u nedjelju 3 o. mj. u pol 9 tiha i u pol 11 sati pjevana misa sa propovjedi.

Veče muzike i šale

»Prosvjetna sekcija« športskog kluba »Samobor« priredila je 25 pr. mj. u dvorani »Lavica« vrlo uspješno veče muzike i šale. Program je bio vrlo obilan a izvađali su ga Orkestar »Akordeon« iz Zagreba (harmonike), sopran gđica Sanda Reiss, tenor g. Zlatko Trček, Braco Reiss i Norbert Neugebauer, na glasoviru pratio je g. prof. M. Kasović Cvijić. Od članova baš samog našeg prosvjetnog kluba nije nitko sudjelovao kod programa. Moguće da je baš zato ova priredba bila dobro posjećena po našem građanstvu jer su program izvađali sami strani ljudi.

Sve su točke programa izvedene vrlo dobro, pa su popraćene i burnim aplazom od prisutne publike.

Vjenčanje

Dne 19. pr. mj. vjenčao se u Zagrebu Vjekoslav Kalin, namještenik kod drž. željeznice sa gđicom Josipom Dvoržak, bankovnom činovnicom.

Povišenje uloga za osiguranje ujedna od tuđe

Naredbom kr. banske uprave u Zagrebu povišeni su postojali ulogi za osiguranje plodova od tuđe na ona zemljišta na kojima je zasijana stočna repa, šećerna repa, soja, djelatna i šećerna za sjeme, lan i konoplja sa vlnom i sjeme, uljana repica, te na vinograde iznad 5. kat. letara.

Za sve ova usjeva imadu vlasnici podnijeti prijavu kod općine na teritoriji koje se zemljište nalazi, te ujedno uz redoviti naplatiti i povišeni postojali ulog za osiguranje.

Rok za podnošenje ovih prijava je za ovu godinu do 10 maja, a za buduće godine do 31 prosinca.

Upozoruju se svi vlasnici zemljišta na kojima su zasijani ovi usjevi odnosno vlasnici vinograda iznad 5 kat. jutara da do navedenog roka podnesu prijave i naplate osigurninu jer se u protivnom za slučaj tuče, za ove usjeve neće isplatiti nikakova odšteta.

Povjerenik Okružne blagajne u Samoboru

Od 23 travnja uspostavljeno je u Samoboru povjereništvo Okružnog ureda za osiguranje radnika koje se nalazi u kući g. R. Falzara u Zagrebačkoj ulici br. 4. Povjerenik je dugogodišnji članovnik Okružnog ureda g. L. Jutkovski.

Dar dobrovoljnom vatrogasnom društvu u Rudama iz Amerike

gđa Barbara Smetko sabrala je u Chicagu kao dar dobrovoljnom vatrogasnom društvu u Rudama 7 Dolara (297 Dinara) a darovali su gg: Antun Borse, Josip Hofer, Zlatan Canki, Stjepan Kelemić, Jaguš, Milan Mraković, Vinko Kovačić, Vinčak, Katarina Bašić, Skender, Kulrin, Sutej, Mihael Juriček Prevender, Wujica, Stjepan Smetko, Tomo Rubinić, Fanika Podvale i Mihael Smetko.

Dobrovoljno vatrogasno društvo u Rudama najljepše hvale vrliim svojim domoročima na priposlanoj daru.

Registracija auto vozila

obavljena je dne 16. pr. mj. po podne pred trgovačkom zgradom.

Šta je sa polijevanjem ulica

Nastali su ljepši i topliji dani pa na našim ulicama leži debeli prah kojeg razna vozila, naročito automobili dižu nebu pod oblake, pa je tako Samobor zavit u jednu prašinu na veselje naših gosti i izletnika. — Šta misli uprava općine sa polijevanjem cesta makar i sa našom glasovitom «presekom».

Umrli u župi Samobor

od 15—30 travnja: Josip Krajačić, 61 g. star. — Julka Bašić, Slani Dol, 18 god. — Magdalena Žbrat, 73 god.

Planinarstvo

Kako smo već ranije javili, postala je naša «Solčeva kuća» zahvaljujući dobro organiziranoj propagandi, omiljeno izletišta kako domaćih, tako i zagrebačkih planinara. Već u prošloj godini je broj posjetilaca toliko porastao, da se je ukazala neophodna potreba pregraditi i proširiti taj naš jedini planinarski dom.

Pretrajajući to pitanje na svojoj sjednici od 16. IV. 1936. donio je odbor jednoglasno plan pregradnje kuće, izrađen po našem članu Franji Jelineku, i odlučio započeti sa radovima odmah, tako bi se cijela adaptacija čim prije dovršila, tako da bi oni mnogi posjetilci toga lijepoga kraja, još u ovoj godini, sezoni našli u preuređenoj kući sve po potrebi udobnosti.

Prema naprednom planu izradit će kuća sljedeće prostorije:

- 1 soba sa 6 stupova bunknih ležaja
- 1 soba sa 8 stupova mekih ležaja
- 2 sobe po dva ležaja
- 1 hodnik
- 1 kuhinja sa svojim hladnjakom
- 1 nova blagovaona veličine 30 m²
- Sparavnice će biti postavljene od blagovaone.

Ovakvo preuređenje kuće pružit će planinarima udobnost i daljeg boravka (je-



Preuzima na izvedbu gradnje iz oblasti visokih građevina kao i druge građevine koje su u vezi s istima.

Preporuča se za gradnju obiteljskih vila i ljetnikovaca, stambenih, industrijskih, gospodarskih kao i svih ostalih zgrada.

Izrađujem nacрте i proračune za sve gore navedene gradnje

lovanja) u onom lijepom kraju, koji obiluje prekrasnim izletničkim točkama.

Društvu je uspjelo uz pogodnu cijenu kupiti brijeg, koji se nalazi odmah do kuće na lijevoj obali Gradne na kojem će se izgraditi terase za sunčanje, a biti će postavljeni i potrebni stolovi.

Član društva i odbornik Ignac Herceg poklonio je društvu za «Solčevu kuću» 2prozora, dočim je tt. Cromos dd u svrhu markacije puteva poklonila društvu daljnih 3 kg boje. Na ovim lijepim darovima zahvaljuje se odbor najljepše.

Tokom ovoga mjeseca obnovljena je zimska i ljetna markacija na «Otkić Grad» i postavljena su tri putokaza.

Naredbom Kraljevske Banske Uprave Savske Banovine Upravno Odjeljenje II. broj 56005 II-2-1935 potpadaju u buduće planinarski znakovi (markacije) kano i putokazne table također pod zakonsku zaštitu, tako da će pronađeni krivci, koji budu oštećivali gore navedene znakove biti kažnjeni sa novčanom kaznom od 10 - 1000 dinara, a u slučaju nenaplativosti kaznom zatvora do 20 dana.

Solčeva kuća je već sada u punom jeku sezone. Dne 26. IV. posjetilo je kuću 90 planinara, koji su sa svih strana dohrlili, da u onom lijepom kraju uz najbolje raspoloženje provedu nekoliko ugodnih časova.

50. glavna skupština osiguravajuće zadruge «Croatie»

Dne 4. pr. mjeseca održana je u Zagrebu 50. glavna skupština osiguravajuće zadruge «Croatie».

Preisdjednik «Croatie» arh. Janko Holjac, oviarajući glavnu skupštinu pozdravio je zadrugaše članove, između ostaloga i ovim riječima:

«Danas se po 50 put sastaju članovi zadrugari «Croatie», i «Croatie» eto po 50 put stapa pred svoje skupštinske otvorene lica i puna zadovoljstva, da je svojoj zadržici, kojoj su joj nekod namijenili prominentni hrvatski roditelji — njezini utemeljitelji, u cijelosti udovoljila.

U našoj zadržici se svagda djelovalo po principima i načelima osiguravajuće struke i takovo je djelovanje omogućilo, da su danas podloga «Croatie» solidna i sigurna i da danas naš narod stoji — u ovoj općoj pobudbenosti — jak i čvrst, zaslužujući u punoj mjeri povjerenje, kojim ga se u našem narodu svagda koristi.

Uz potporu i zagovor svojih članova zadrugara napredovala je «Croatie» do danas;

ona će moći uz njihovu potporu i zagovor da se i dalje razvija i napreduje. A sve veći i jači razvitak i napredak «Croatie» i u buduće traži naš dragi grad Zagreb, njezin utemeljitelj; traži ga naša domovina Hrvatska i narodno gospodarstvo cijele naše zemlje!

Iza pozdrava pretsjednika prešlo se na dnevni red.

Iz izvještaja ravnateljstva i zaključnih računa za god 1935 predloženih glavnoj skupštini, vidi se, unatoč još uvijek teških privrednih prilika, povećani opseg zavodskog poslovanja, naročito porast prihoda premija osiguranih svota i broja članova, kao i povoljan razvitak i završetak računске godine.

Na premijama i pristojbama polučeno je u god. 1935 Din 42,839.534.69. Ukupne osigurane glavnice i svote iznašale su Dinara 9.833.982.862.25. Premijske rezerve i prenosi premija iskazani su sa Din 94.287.178.77 te su u cjelosti — kako se to iz računa razmjere razabire — pokrite selektivnim raspoloživim gotovinama, prvorazrednim vrijednosnim papirima i nekretninama.

Od svoga postanka isplatila je «Croatia» u ime šteta i dospjelih osiguranih glavnica krupnu svotu od Din 209.566.951.61.

Provedeni su izbori, pa su u ravnateljstvo jednoglasno izabrana gg. prof. arh. Jan ko Holjac, Fran pl. Kukuljević-Sakcinski, Mihovil Nikolić i Dr. Branko Piliverić, a u nadzorni odbor g. Andrija pl. Mutelelija.

U sjednici ravnateljstva, održanoj odmah iza glavne skupštine, izabran je ponovno predsjednikom g. prof. arh. Janko Holjac.

Iz trgovačkog udruženja

Temeljem zaključka upravnog odbora, od 7. IV. održat će se V. redovita glavna godišnja skupština na dan 3 V. 1936 u 2 sata poslije podne u vijećnici trg. poglavarstva Samobor sa redovito uobičajenim dnevnim redom.

U smislu § 378 z. osr. i čl. 17. Pravila ovog udruženja skupština može rješavati je dino o predmetima koji su stavijeni na dnevni red ili koji su od pojedinih članova najmanje tri dana prije glavne skupštine pisмено javijeni upravi Udruženja.

Za slučaj da u određeno vrijeme ne dođe dovoljan broj članova održati će se glavna skupština jedan sat kasnije od zakazanog vremena bez obzira na broj prisutnih članova.

Prodajem dječji krevet (Kinderbet) sa uloškom, malo rabljen. Uptati u upravi.

Iz poreske uprave

Svi obveznici srpsko pravoslavne vjere podleže od 1. IV. 1935 plaćanju 10% patrijarškog prireza, koji se razrezuju od osnovnog državnog poreza.

Poslodavci, koji plaćaju službenički porez u gotovom dužni su taj prirez u gotovom platiti, u spisak uneti i predati poreskoj upravi.

Oni poslodavci, koji naplaćuju službenički porez u poreskim markicama dužni su 10% patrijarški prirez ustegnuli u gotovom i po spisku predati poreskoj upravi.

Patrijarški prirez za kućnu posluhu plaća se sa pet dinara kod poreske uprave i to u vrijeme, kad se kupuje poreska karta.

Poslodavci kućne posluhe imaju isti sada naknadno uplatiti i dobiju o tom službenju potvrdu koja se čuva zajedno sa kartom za kućnu posluhu. Ovih pet dinara može poslodavac ustegnuli od uposlenog lica.

Podjedno se pozivaju obvezanici plaćanja dopunske prenosne takse, da istu odmah plate i da se odmah najave u Poreskoj upravi radi potpisa saopštenja o razrezu dopunske takse, kako bi se protiv razreza mogli eventualno žaliti višoj poreskoj vlasti.

Prvog aprila dospio je drugi obrog za plaćanje poreza za g. 1936, a zadnji rok je 15 maja. — Dužnici za prvu četvrt pozivaju se da dužni obrok plate, jer će se isti inače naplatiti prisilnim postupkom uz troškove.

Promjena voznog reda Samoborske željeznice

VRIJEDI OD 1. SVIBNJA 1936

Iz Zagreba za Susjedgrad i Samobor
na radne dane
u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 16¹⁵, 19⁰⁰, i 20³⁵ sati;

Na nedjelje i blagdane
u 6⁰⁰, 7⁰⁵, 8⁰⁰, 9⁰⁵, 10⁰⁰, 11⁰⁵ (samo do Susjedgrada od 1. VI. do 31. VIII.) 12³⁰, 13³⁵, 14³⁰, 15³⁵, 16³⁰, 19⁰⁵, 20¹⁵, i 21³⁰ sati.

Iz Samobora u Zagreb
na radne dane
u 5⁰⁰, 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 16¹⁵ i 19⁰⁰ 20³⁵ sati.

Na nedjelje i blagdane
u 5⁰⁰, 6⁰⁰, 8⁰⁰, 9⁰⁵, 10⁰⁰, 12³⁰, 13³⁵, 14³⁰, 16³⁰, 18⁰⁰, 19⁰⁵, 20¹⁵ i 21³⁰ sati.

Iz Susjedgrada za Zagreb
Na radne dane
u 5²⁸, 6⁴⁶, 8⁴⁷, 10⁴⁵, 13⁰², 14³², 16⁴⁶, 19³² i 21⁰⁷ sati;

Na nedjelje i blagdane
u 5²⁸, 6³¹, 8³², 9³², 10²⁹, 11³⁵ (od 1. VI. do 31. VIII.), 13⁰², 14⁰², 15⁰², 16⁵⁹, 18²⁶, 19³⁷, 20⁴⁷ i 21⁵⁹ sati.

Džepni vozni red dobiva se besplatno na svim blagajnama. Sve ostale informacije na tel. 45-12.

PROMETNA UPRAVA

Iz uprave

P. n. g. Stjepan S i a k o p e r, Lansford Pa. Vaš smo cijenjeni dopis primili kao i preplatu pa vam javljamo da imedete »Samoborski List« preplaćen do 30. VI. 1936. Primite mnogo pozdrava iz stare domovine.

Krvavi događaj u Kerestincu

Kako su već i zagrebačke novine donjele, u dvorcu bivšeg bana Mihalovića u Kerestincu kod Sv. Nedjelje dogodio se je 16. pr. mj. krvav događaj u kom je palo žrtvom 9 osoba.

Toga je dana krenulo iz Zagreba sedam muškaraca i to Velimir Gogić, Mahmut-Begović, Golemović, Čipera, Katanec, Blagojević i Polmosi. Ti su mladići išli pješice. Projazeći kroz selo Rakitje, prošli su pokraj kovačnice gdje su se nalazili nekoji seljaci, koji su prepoznali Karla Katanca rodom u Sv. Nedjelji, a za kog su znali da je četnik.

Odjednom čulo se među seljacima »Evo četnika!«

Ova sedmorica požuriše da što prije stignu u Kerestinec. Međutim su i seljaci pošli za njima pa se putem sakupio veliki broj uzrujanih seljaka koji su opkolili grad Mihalovića u kome su se ova sedmorica sklonila.

G. Mihalović videći uzbuđene seljake pošao je do njih, ali su ovi od njega tražili da im preda četnike.

Nastali su uzbudljivi pregovori između seljaka i G. Mihalovića koji je tvrdio da to nisu četnici.

Međutim je izašao pred vrata dvora Čipera kazući legitimaciju da on nije četnik ali mu to nisu seljaci vjerovali. Na to je ispaljeno više hitaca od kojih je ranjen jedan seljak i Čipera.

To je bio povod navali seljaka na dvor pa su tamo poubijali sve osim Gogića kome je spasio život nar. poslanik g. prof. Tomasić koji je upravo tada došao među seljake.

Vraćajući se seljaci kući pokraj Bute navršili su na njega i on je ubio seljaka Franju Francetića.

Gnjev seljaka bio je toliki da su se obezumili, pa su ubili ženu Jove Bute, kćerku i samoga Jovu Butu.

Radi ovog teškog krvoprolića povedena je svestrana istraga koju vodi tužništvo na čelu sa g. dr. Belčićem, sudac istražitelj g. Sbutega. Iz Beograda došao je inspektor ministarstva g. dr. Vlaškin a sa Banske uprave inspektor Klinčić kao komesari dr. Mašera i Cvetković.

Preslušan je veliki broj seljaka od kojih su mnogi poslani sudbenom stolu u Zagrebu na daljni postupak.

»Samoborski List« izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu. — Preplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku Za oglase, koji se više puta izvršuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

Iznajmljuje se

ljepi stan sa konforom, od 3 sobe, kuhinje, kupaoine i nusprostorija iznajmljuje se odmah. — Uplat u trgov. Bver

Dva lijepa stana

u č. oo. Franjevaca, jedan u prvom katu od 2 sobe kuhinje, drvarnice i vodovoda, a h, a lijepim pogledom na vrt i okolicu prema južnoj strani iznajmljuje se uz povoljne uvjete. Drugi stan od sobe, kuhinje i drvarnice sub, nalazi se u prizemlju blizu ulaza u samostan. Ostale informacije kod pretstojnika Samostana č. oo. Franjevaca.

PRESAD

paprike slatke i ljute, rajčica kao i od raznog drugog povrća u najboljim sortama dobijete kod vrtnara I v a n a T r p i n a. — Gajeva ulica

Zahvala

Svim prijateljima, znancima i rođacima koji su nam dragi i dobru majku, punicu i baku

Francisku Klampfer

do hladna groba spróveli, cvijećem i vijencima odar oktilil, a nama nastojali tugu ublažiti budi ardačna hvala.

Nemoguće nam je svakome posebno se zahvaliti, pa to činimo ovim putem svima mnogo, mnogo hvala, a od Boga plaća.

Ožalošćeni suprug i djeca

Restauracija

● VILA TORŠETIĆ ●
STRAŽNIK



krasne sobe sa konforom. Izvršna vjara te zagrebačko pivu. Vrlo umjerene cijene. Prekrasna vidika

ŠKABERNA GRADEVNI MATERIJAL

Betonne cijevi
Betonne stupove
Samoborski pijesak
Cementna pločica
Bet. vratača sa staklom
Betonne keranje
Cigla, crvena, žilovana
Cement ml., ml.

dobijete uz najjeftiniju cijenu iz našeg ovdalnog željezničkog stovarišta dostavljenu u kuću.

Poslovalica:

ZAGREB, Samoborska c. 10
Telefon 7700